GEOMETRIE AFFINE ET CONVEXITE

Exercice 1-Soit dans R® les trois plans affines d’équations cartésiennes
P:x+y+z=1, Py:ax+by+cz=0, Py:ax+py+yz=0.

(1) Donnez la condition sur (g, b, ¢) pour que P N Py soit une droite.

(2) On suppose maintenat que Py, P et P; sont deux a deux non
paralleles. Montrez que Py N P et P; N P sont des droites
paralleles si et seulement si
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Exercice 2 -Soit a,b, ¢, o, f des parametres réels. On considere dans
IR? les trois plans affine d’équations cartésiennes

Pi:x+2y+pz=a, P:2x+4y=b, Ps:ax+(a+1)y=c.

Pour quelles valeurs des parametres P; N P, N P; est non vide ?

Exercice 3 -Soit trois droites de R? d’équations

Dy aix+ bly =1,
D> : ax+ bzy =0Cy,
D3 : azx+ b3y =C3.

Montrez que
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si et seulement si D;, D, et D; sont concourrantes ou deux a deux
parralleles.

Exercice 4 —[TuEOREME DE CEvA] Soit 4, b, ¢ un triangle et A, B, C des
points de (b,c¢), (a,¢), (a,b). Montrez que (a,A), (b, B) et (c,C) sont
concourrantes ou deux a deux parralleles, si et seulement si
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On pourra utiliser 1’exercice précédent.



Exercice 5 -Soit Ay, ..., A,, p points deux-a-deux distincts d"un espace
affine & de dimension 7. Soit H un hyperplan de E et A,,1 € (A1, Ap).
Soit M; I'intersection (supposée exister) de H avec la droite (A;, Aj;1)
et
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Montrez que H;’:l/\ j = 1sietseulementsi A = A,y

Exercice 6 -[THEOREME DE PAPPUS- AFFINE]

Soit D et D’ deux droites affines distinctes sécantes en 0. Soit A, B
et C trois points de D, de méme A’, B’ et C’ trois points de D".

On suppose que (B, C’) et (B, C) son parralleles de méme que (A, C’)
et (A’,C). Montrez alors que (B, A’) et (A’, C) sont parralleles.

Exercice 7 —Soit F une application affine d"un espace affine dans lui
méme. On suppose qu’il existe p tel que

Fo...oF=id .
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Montrez que F admet un point fixe.

Exercice 8 —

(1) Montrez que 'enveloppe convexe d'un ensemble ouvert est
ouvert.

(2) Montrez que I'enveloppe convexe d"un ensemble compact est
compact.

(3) Déterminez Env(A) lorsque A est la réunion de la droite y = 0
de R? et du point (0,1). L'enveloppe convexe d'un partie
fermée est-elle toujours fermée ?



